

Protokol o hodnocení kvalifikační práce

Název diplomové práce: Kalevala

Práci předložil student: BcA. Aneta KOCHOVÁ

Studijní obor a specializace: Ilustrace a grafický design, specializace Ilustrace

Hodnocení vedoucího práce

Práci hodnotil:

akad. mal. Renáta Fučíková

1. Cíl práce

Cíl práce byl splněn formálně i fakticky, kvalita výstupu odpovídá obvyklým požadavkům kladeným na diplomovou práci.

2. Stručný komentář hodnotitele

Aneta Kochová si pro svou diplomovou práci zvolila útržek z rozsáhlého finského mýtu Kalevala. Text připravila formou autorského výtahu ze staršího českého překladu.

Její volba vychází z osobního příklonu ke žánru fantasy. Výsledná práce je proto jakýmsi průsečíkem realistických studií a stylizací odpovídajících tomuto v současnosti populárnímu žánru. Aneta však především využila svých schopností vyjádřit světelnou atmosféru prostřednictvím husté a podrobné tužkové kresby.

Ilustrace předvádějí mýtické prostředí na rozhraní severské skutečnosti a fantazie. Zobrazené postavy nás nezatěžují etnografickými či historickými podrobnostmi, ale poukazují na archetypální vztahy mezi bratry a dalšími postavami příběhu. Velké ilustrace jsou určeny spíše mladším čtenářům, akcentují spíše fantaskní

rovinu příběhu. V kontrastu k nim působí malé ilustrace jako ostře konturované studie detailů severské přírody. Tento kombinovaný přístup by mohl konvenovat současným mladým čtenářům zvyklým na epiku velkých filmových fantasy spektaklů.

Volbu formátu i barevnost knihy považuji za příjemnou. V konfrontaci s originálními kresbami musím konstatovat, že tisk velkým ilustracím poněkud ublížil, patrně došlo k nějaké technické chybě ve zpracování dat. Za nejzdařilejší místo díla považuji obálku, která má skutečně ubrančivou a mystickou atmosféru. Škoda, že v nepříjemné epidemické situaci byla možnost komunikace s diplomanty problematická, jsem přesvědčená, že za normálních okolností by byla hodnocená práce dotaženější a výraznější.

3. Vyjádření o plagiátorství

Nejsem si vědoma, že by hodnocené dílo bylo plagiátem.

4. Navrhovaná známka a případný komentář

Navrhovaná známka má podobu: výborně.

Datum:

Podpis: